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«Ο κόσμος των Βυζαντινών Εικονογραφημένων 
Χειρογράφων»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Πραγματοποιήθηκε σήμερα Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου 2020 η πρώτη 
διάλεξη του κύκλου διαλέξεων με θέμα: «Ο κόσμος των Βυζαντινών 
Εικονογραφημένων Χειρογράφων»που συνδιοργανώνουν το Τμήμα 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. και το 
Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών, στο πλαίσιο του 
υπογεγραμμένου Συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ του Α.Π.Θ. και του 
Π.Ι.Π.Μ..
Πρώτος ομιλητής ήταν ο T.Masuda ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Το Πατριαρχικό 
Ευαγγελιστάριο και τα εγκαινιά του». Όπως είναι γνωστόν, το ΠΙΠΜ διαθέτει 
9.000 μικροταινίες με τα χειρόγραφα του Αγίου Όρους καθώς και 4.000 διαφάνειες 
από μικρογραφίες των εικονογραφημένων χειρογράφων των Ιερών Μονών του 
Αγίου Όρους, οι οποίες είναι άμεσα προσβάσιμες στους ειδικούς ερευνητές. 
Με τον κύκλο διαλέξεων: «Ο κόσμος των Βυζαντινών Εικονογραφημένων 
Χειρογράφων» δίνεται η ευκαιρία σε φοιτητές και ερευνητές να ακούσουν από 
ειδικούς επιστήμονες από την Ελλάδα και το εξωτερικό και να μάθουν πολλά για 
τον κόσμο των εικονογραφημένων χειρογράφων, και ειδικότερα για θέματα που 
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σχετίζονται με τη διακόσμησή τους. Θα πραγματοποιηθούν άλλες επτά διαλέξεις, 
στις οποίες θα μιλήσουν οι: Μ. Παϊσίδου, N. Trahoulia, Χρ. Μαυροπούλου-Τσιούμη, 
Σ. Καδάς, Π. Λ. Βοκοτόπουλος, M. Castiñeiras, Α. Σέμογλου και Γλ. Χατζούλη. 
   Ας σημειωθεί ότι οι διαλέξεις θα πραγματοποιούνται περίπου ανά δεκαπέντε 
μέρες, ημέρα Τετάρτη, και ώρα 19.00 στο Αμφιθέατρο του Πατριαρχικού 
Ιδρύματος Πατερικών Μελετών, στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή 
Βλατάδων (Επταπυργίου 64), στη Θεσσαλονίκη. Με το πέρας των διαλέξεων θα 
δοθεί Βεβαίωση συνολικής συμμετοχής στους ενδιαφερόμενους. Υπεύθυνοι για τον 
κύκλο διαλέξεων είναι ο καθηγητής Βυζαντινής Αρχαιολογίας του Α.Π.Θ. 
Αθανάσιος Σέμογλου, Μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του ΠΙΠΜ και η δρ 
Φλώρα Καραγιάννη, Αρχαιολόγος ΥΠΠΟΑ- Έφορος του ΠΙΠΜ Η είσοδος είναι 
ελεύθερη Πληροφορίες: Αθανάσιος Σέμογλου, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
Α.Π.Θ., τηλ 6978 302083 Φλώρα Καραγιάννη, Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών 
Μελετών, Τηλ. 6977 552529
Την επιστημονική διάλεξη τίμησαν με τη παρουσία τους ο Διευθυντής του 
Πατριαρχικού Ιδρύματος Συμεών Πασχαλίδης, οι επιστημονικοί υπεύθυνοι Φλώρα 
Καραγιάννη και Αθανάσιος Σέμογλου, ακαδημαϊκοί, και πολλοί φοιτητές.
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